
ANNO 2025 – VERBALE N. 04
ADUNANZA DEL 03 GIUGNO 2025

CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE MATTARELLO

L’anno duemilaventicinque, il giorno  03 del mese di giugno, alle ore  18:00 presso la

sala Consiglio di Mattarello in Via Poli n. 4,  a seguito di regolari avvisi,  recapitati a

termini di legge alle Consigliere e ai Consiglieri elette/i il  04 maggio 2025, giusta la

proclamazione  fattane  il  05  maggio 2025 dal  Presidente  dell'Ufficio  centrale

circoscrizionale e ai Consiglieri  surrogati per opzione ad altra carica degli eletti, si è

riunito il Consiglio circoscrizionale di Mattarello alla presenza delle signore Consigliere

e dei signori Consiglieri:

Consigliere/i Presente/Assente Entrata Uscita

BRIDI EDOARDO Presente 18:00 18:30

BRIDI LORENA Presente 18:00 18:30

CANNIZZO CARMELO Presente 18:00 18:30

CAPUANO PAOLO Presente 18:00 18:30

DALPRA’ GUIDO Presente 18:00 18:30

FERRARI ANDREA Presente 18:00 18:30

ISCHIA ELISABETTA Presente 18:08 18:30

MALFATTI GIULIA Presente 18:00 18:30

NICOLLI ALESSANDRO Presente 18:00 18:30

SIMONETTI MARCO Presente 18:00 18:30

SLOMP MAURO Presente 18:00 18:30

Assiste  in  qualità  di  verbalizzante  la  Segretaria  circoscrizionale  sostituta  Ferrari

Serena.

Assume la presidenza il Consigliere circoscrizionale più anziano di età, come previsto

dall’art. 8 c. 3 lett. C del Regolamento del Decentramento, Cannizzo Carmelo.

Vengono nominati scrutatori i Consiglieri Ferrari Andrea e Bridi Edoardo

Alle ore 18:00 sono presenti n. 10 Consigliere/i. Riconosciuta la presenza del numero

legale,  il Consigliere anziano dichiara aperta  la  seduta con il  seguente ordine del

giorno:
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via Poli, 4 I 38123 Trento
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1. Elezioni amministrative 04 maggio 2025. Esame delle condizioni di eleggibilità 

e compatibilità. Convalida dei Consiglieri eletti;

2. Elezioni amministrative 04 maggio 2025. Surroga di Consiglieri;

3. Art. 41 Regolamento del decentramento. Elezione del Presidente del Consiglio 

circoscrizionale;

4. Art.  44  Regolamento  del  decentramento.  Elezione  del  Vicepresidente  del  

Consiglio circoscrizionale; 

5. Art. 43 Regolamento del decentramento. Elezione n. 2 Consiglieri componenti 

Ufficio di Presidenza.

 

Punto  1)  Elezioni  amministrative  04  maggio  2025.  Esame  delle  condizioni  di
eleggibilità e compatibilità. Convalida dei Consiglieri eletti;

Il  Consigliere  anziano  che  presiede  informa  che  dal  verbale  dell'Ufficio  elettorale
centrale della Circoscrizione n. 8 Mattarello di data 05/05/2025 risultano proclamate/i
elette/i alla carica di Consigliere/i circoscrizionale le signore e i signori:

• LISTA N.  1   “Giorgia Meloni Fratelli d’Italia”

1. Capuano Paolo
2. Rossato Katia

• LISTA N.  2   “Lega Salvini Premier”

1. Dalprà Guido

• LISTA N. 7  “Noi per Mattarello”
1. Nicolli Alessandro
2. Ferrari Andrea
3. Simonetti Marco
4. Slomp Mauro

• LISTA N.  8  “Partito democratico del Trentino - PSI”

1. Bridi Lorena
2. Bridi Edoardo
3. Cannizzo Carmelo
4. Malfatti Giulia

Specifica  che  nel  corso  della  prima  seduta,  prima  di  deliberare  su  qualsiasi  altro
oggetto, il Consiglio circoscrizionale deve procedere alla convalida  degli eletti previo
esame  delle  condizioni  di  eleggibilità  e  compatibilità  e  adottare  i  provvedimenti
conseguenti  previsti dalla normativa elettorale vigente.

Richiama a tal  proposito  la normativa vigente  sulla composizione ed elezione degli
organi  delle  Amministrazioni  comunali  e  precisa  che  le  norme  relative  alla  non
candidabilità, ineleggibilità ed incompatibilità dei Consiglieri comunali sono estese, in
quanto applicabili, ai Consiglieri della Circoscrizione. 
Precisa inoltre che la carica di consigliere comunale è incompatibile con la carica di
consigliere circoscrizionale e/o con la carica di consigliere in altra circoscrizione e che
pertanto il consigliere eletto nei due organi deve optare per una delle due cariche. 

Riferisce che  la  signora  Rossato  Katia,  eletta  sia  nel  Consiglio  circoscrizionale  di
Mattarello sia nel Consiglio circoscrizionale di  Bondone ha rassegnato le dimissioni
dalla  carica  di  Consigliere  della  Circoscrizione  Mattarello  assumendo  la  carica  di
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Consigliere della Circoscrizione Bondone;

Informa che a tutti  i  Consiglieri  sono stati notificati i  risultati delle elezioni e che gli
stessi  hanno ricevuto copia del Titolo II Capo III, sezione III del Codice degli Enti Locali
“Elettorato passivo, incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità”.

Il Consigliere che presiede invita quindi i consiglieri, ai fini della convalida alla carica,
ad esaminare le condizioni dei Consiglieri circoscrizionali eletti ed ancora in carica per
dichiarare eventuali ineleggibilità e incompatibilità e procedere all’eventuale adozione
dei provvedimenti conseguenti. 
Comunica inoltre che le  dichiarazioni rese dai Consiglieri  circoscrizionali  riguardanti
l'insussistenza  di  cause  ostative  all'assunzione  della  carica  sono  suscettibili  di
successivo  controllo,  ai  sensi  della  normativa  vigente  in  materia  di  dichiarazioni
sostitutive e che, qualora a seguito dell'eventuale controllo dovessero emergere cause
di  incandidabilità,  ineleggibilità  o  incompatibilità,  anche  sopravvenute,  a  carico  dei
Consiglieri, il Consiglio potrà essere chiamato ad esprimersi su di esse.

Il Consigliere che presiede, considerato che nessuno solleva condizioni di ineleggibilità
e/o incompatibilità a carico degli stessi eletti e non registrando richieste di intervento,
pone in votazione per alzata di mano:

1. di prendere atto delle dimissioni dalla carica di Consigliera della Circoscrizione
Mattarello  di   Rossato  Katia  proclamata  eletta  a  seguito  delle  elezioni
amministrative di data 04 maggio 2025;

2. di  prendere  atto  che  nei  confronti  delle  Consigliere  e  dei  Consiglieri
circoscrizionali  proclamate/i  elette/i  e  indicate/i  nel  dispositivo  n.  2  della
presente deliberazione non ricorrono cause di ineleggibilità o incompatibilità alla
carica di Consigliera/e circoscrizionale previste dalla normativa vigente;

3. di convalidare le Consigliere e i Consiglieri circoscrizionali elette/i nelle elezioni
amministrative del  04 maggio 2025 di seguito elencate/i:
1. Bridi Edoardo
2. Bridi Lorena
3. Cannizzo Carmelo
4. Capuano Paolo
5. Dalprà Guido
6. Ferrari Andrea
7. Malfatti Giulia
8. Nicolli Alessandro
9. Simonetti Marco
10. Slomp Mauro

4. di rinviare ad una successiva delibera la surrogazione della Consigliera cessata
dalla carica;

5. di  dichiarare  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi
dell'art. 16, comma 3 del Regolamento del decentramento.

con  il seguente risultato:

Consigliere/i presenti al momento del voto n. 10

Votazione palese per alzata di mano:

Favorevoli  10

Astenuti 0

Contrari  0
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Il Consigliere che presiede dichiara convalidati le/i seguenti consigliere/i circoscrizionali
neoelette/i nelle elezioni amministrative del 04 maggio 2025:

1. Bridi Edoardo
2. Bridi Lorena
3. Cannizzo Carmelo
4. Capuano Paolo
5. Dalprà Guido
6. Ferrari Andrea
7. Malfatti Giulia
8. Nicolli Alessandro
9. Simonetti Marco
10. Slomp Mauro

e  dichiara l'immediata eseguibilità della deliberazione. 

Punto 2) Elezioni amministrative 04 maggio 2025. Surroga di Consiglieri;

Il  Consigliere  che  presiede  comunica  che, a  seguito  dell’opzione  esercitata dalla
Consigliera Rossato Katia, candidata della lista N. 1 “Giorgia Meloni Fratelli d’Italia”, il
seggio vacante deve essere attribuito alla signora  Ischia Elisabetta, candidata della
stessa lista che segue immediatamente l'ultimo eletto in ordine di voti, ai sensi dell'art.
47 del Codice degli Enti locali.
Riferisce che alla signora Ischia Elisabetta è stata trasmessa copia del Titolo II, Capo
III, Sezione III – Elettorato Passivo, incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità - del
Codice degli Enti locali della Regione Trentino-Alto Adige approvato con L.R. 2/2018 e
s.m., nonché apposita modulistica ove rendere le dichiarazioni sostitutive in ordine al
possesso dei requisiti prescritti dalla legge per l'assunzione della carica;
Invita  quindi  le/i  Consigliere/i  ad  esaminare  le  condizioni  della  surroganda  per
dichiarare eventuali ineleggibilità e incompatibilità e procedere alla eventuale adozione
dei provvedimenti conseguenti.
Comunica inoltre che le  dichiarazioni rese dai Consiglieri  circoscrizionali  riguardanti
l'insussistenza  di  cause  ostative  all'assunzione  della  carica  sono  suscettibili  di
successivo  controllo,  ai  sensi  della  normativa  vigente  in  materia  di  dichiarazioni
sostitutive e che, qualora a seguito dell'eventuale controllo dovessero emergere cause
di  incandidabilità,  ineleggibilità  o  incompatibilità,  anche  sopravvenute,  a  carico  dei
Consiglieri, il Consiglio potrà essere chiamato ad esprimersi su di esse.

Il Consigliere che presiede, considerato che nessuno solleva condizioni di ineleggibilità
e/o incompatibilità a carico della surroganda e non registrando richieste di intervento,
pone  in  votazione  per  alzata  di  mano,  di  surrogare  nella  carica  di  Consigliera
circoscrizionale della Circoscrizione Mattarello, in sostituzione della signora Rossato
Katia, per la lista n. 1 avente contrassegno “Giorgia Meloni Fratelli d’Italia”, la signora
Ischia Elisabetta nata a Trento il 04/01/1976.

Consigliere/i presenti al momento del voto n. 10

Votazione palese per alzata di mano:

Favorevoli  10

Astenuti 0

Contrari  0
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A seguito della surroga il Consigliere anziano alle ore 18:08 invita la Consigliera Ischia

Elisabetta a prendere posto nei banchi del Consiglio circoscrizionale.

Consigliere/i presenti in aula n. 11.

Punto 3)  Art.  41 Regolamento del  decentramento. Elezione del Presidente del
Consiglio circoscrizionale;

Il Consigliere che  presiede  introduce  l'argomento  e ricorda  che  l’elezione  del
Presidente  del Consiglio circoscrizionale avviene a scrutinio segreto sulla base di un
documento  programmatico  ed  è  eletto  Presidente  il  candidato  che  consegue  la
maggioranza dei voti dei Consiglieri assegnati  (almeno  6 voti  per il  nostro Consiglio
composto da 11 elementi). 
Se dopo due votazioni,  espletate anche in diverse adunanze, nessun candidato ha
ottenuto la maggioranza assoluta, si procede al ballottaggio tra i due Consiglieri che
hanno ottenuto nella seconda votazione maggior numero di voti ed è proclamato eletto
quello che ha ottenuto, in detta votazione, più voti. 
A parità di voti risulta eletto il Consigliere che ha ottenuto il maggior numero di voti di
preferenza in sede di elezione del Consiglio (art. 41 Regolamento del decentramento).
Invita quindi i consiglieri a formulare proposte in merito alla nomina.

Malfatti  Giulia  per il  Partito Democratico propone Lorena Bridi  visto che la  lista ha
raggiunto la  maggioranza di  voti  nel  paese nonché il  maggior  numero di  voti  tra  i
candidati della Circoscrizione. Esperienza e competenza le consentirebbero una guida
sicura della Circoscrizione.

Slomp legge una nota che si riporta integralmente e propone la presidenza alla Lista
Noi per Mattarello di Alessandro Nicolli:
“La  civica Noi per Mattarello nelle ultime elezioni ha confermato un risultato importante
per il paese di Mattarello dopo aver concluso il primo mandato lavorando con costanza,
presenza e stabilità. Tante persone hanno collaborato per la buona riuscita di questo
programmato lavoro facendo crescere il gruppo e creando occasioni di partecipazione
attiva a partire dal Presidente, ai consiglieri, ai commissari, ai componenti dei gruppi di
lavoro. Nonostante il risultato elettorale sia stato condizionato da un astensionismo che
ha ridotto per tutti i gruppi e i partiti il numero di voti, Noi per Mattarello ha dimostrato di
essere un gruppo credibile e coeso. Più rilevante e importante di tutto rimane la lettura
del voto stesso che ha portato ad avere tre grossi blocchi con un numero più o meno
simile  di  preferenze.  Noi  per  Mattarello  ha praticamente pareggiato la  lista del  PD
come voti e consiglieri eletti e accanto va presa in seria considerazione la scelta di
molti  cittadini  del paese che hanno dato la preferenza alla coalizione Lega, Fratelli
d’Italia e Forza Italia con più di seicento voti. In questo contesto di equilibrio tra le tre
forze, riteniamo altrettanto importante non alimentare divisioni di destra, di sinistra o
schieramenti  di  partito  scegliendo  una  presidenza  distaccata  e  libera  da  questi
preconcetti per il bene del paese. Proponiamo per la presidenza un componente del
nostro gruppo che potrebbe essere la soluzione per lavorare con la collaborazione di
tutti sia destra che sinistra, in modo che ci sia il dialogo, la mediazione e la capacità di
fare tutti quanti un’attività. Proponiamo quindi la riconferma di Alessandro Nicolli”

Capuano sostiene la candidatura di un candidato di Noi per Mattarello chiedendo la
vicepresidenza della Circoscrizione e rilascia la seguente dichiarazione: “Con grande
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stupore ho letto le dichiarazioni pubblicitarie rilasciate da Lorena Bridi del PD. Vorrei
tuttavia  ricordare  che  i  numeri  parlano  chiaro.  Fratelli  d’Italia  e  la  Lega  non  sono
nemmeno stati presi in considerazione nelle discussioni relative alla presidenza e alle
commissioni nonostante la nostra coalizione conti su tre consiglieri determinanti per
garantire una maggioranza sostenuti  da  un gran numero di  voti.  Inoltre durante  la
scorsa legislatura l’operato del PD non è stato affatto corretto: il consigliere Lafornara
dopo aver ottenuto la presidenza della Commissione si è subito dimesso e poco dopo
anche l’altro componente Matteo Piccolotto ha portato avanti il suo incarico a distanza
essendosi  trasferito  all’estero.  Tale  comportamento  porta  ad  assumere  il  pieno
controllo in un’unica persona. Alla luce di questi  fatti  non riteniamo opportuno dare
fiducia  al  PD.  Intendiamo  perciò  sostenere  la  candidatura  alla  presidenza  di  un
componente  di  Noi  per  Mattarello  con  cui  in  passato  abbiamo  avuto  un’ottima
collaborazione con il Presidente Alessandro Nicolli e domandiamo la vicepresidenza

Cannizzo dichiara che la correttezza e il rispetto del voto elettorale porterebbero alla
elezione di Lorena Bridi che ha ottenuto più voti. Anche nella scorsa legislatura aveva
avuto  più  voti  la  lista  civica  Noi  per  Mattarello  ed  era  stato  nominato  Presidente
Alessandro Nicolli. Riflette sul forte astensionismo che può essere interpretato come
una risposta degli elettori rispetto a quello che è stato fatto e ritiene che si possa fare
qualcosa per migliorare il paese. Invita a trovare un accordo.

Bridi Lorena riferisce di non aver fatto nessuna campagna pubblicistica a proprio nome
e che il comunicato a cui si fa riferimento è uscito a nome del partito PD. Precisa che il
consigliere Piccolotto seppur da remoto ha lavorato tantissimo anche facendo i verbali
della commissione urbanistica. Ritiene di non avere nessun potere ma solamente di
aver lavorato tanto per il bene della comunità. Sottolinea che l’indicazione di coloro che
hanno votato PD è chiara e non è compatibile con i valori della coalizione di destra e
questo esclude che si possano fare alleanze di questo tipo.

Non ci sono altre proposte.

Il  Consigliere che presiede non raccogliendo richieste di  intervento procede con la
votazione a scrutinio segreto per l'elezione del Presidente della Circoscrizione.
 
Vengono  quindi  distribuite  e  raccolte  n.  11  schede  ed,  effettuato  lo  spoglio,  il
Consigliere che presiede, dà lettura dei voti assegnati:

schede distribuite e raccolte n. 11
schede nulle n. 0
schede bianche n. 7

hanno ottenuto voti:
1° candidato presidente Bridi Lorena n. 4

Nessun candidato ha ottenuto la  maggioranza dei  voti  e  le/i  consigliere/i  decidono
all’unanimità di  rinviare la  seconda votazione per  l’elezione del  presidente ad altra
seduta  che  verrà  convocata,  in  considerazione  dell’urgenza  di  assicurare  in  tempi
celeri la piena operatività degli Organi circoscrizionali, per venerdì 06 giugno 2025 alle
ore 18:30.

Alle  ore  18:20  l’Assessora  all’animazione  di  comunità  e  lavori  pubblici,  Gianna
Frizzera, presente in aula viene invitata a prendere la parola.
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L’Assessora augura al Consiglio un buon lavoro e invita a cercare un accordo per il
bene della comunità e del territorio che vada oltre il colore politico.

Esauriti gli argomenti all'ordine del giorno il Presidente dichiara chiusa la seduta alle

ore 18:30.

La segretaria Il Consigliere Anziano

f.to Serena Ferrari f.to Carmelo Cannizzo
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